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ВСТУП 

Актуальність. На сьогоднішній день, актуальною є проблема ефективної 

діяльності та розвитку підприємств готельно-ресторанного сектору в умовах 

глобалізації світової економіки та пов'язане з цим процесом загострення 

конкуренції. У цих умовах головним підґрунтям успішної діяльності 

підприємства є активне впровадження сучасних маркетингових інструментів. 

Тому актуальним стає аналіз маркетингових концепцій та їх практичне 

застосування у діяльності ресторанів та готелів.  

Постановка проблеми. Розповсюдження культури харчування поза 

межами власних помешкань у комплексі з підвищенням життєвого рівня частини 

населення та інтенсифікацією його життя створює позитивні передумови для 

розвитку ресторанного господарства, яке, у свою чергу, відіграє важливу роль у 

процесі обслуговування як місцевого населення, так і туристів. Сучасне 

ресторанне господарство – одна з найбільш динамічних сфер національної 

економіки, яка є однією з найпривабливіших для інвесторів, а її рентабельність у 

розвинених країнах не буває нижчою за 40 %, при цьому, досягаючи в 

«туристичних» зонах відмітки 100 %. Саме тому готельно-ресторанний бізнес в 

Україні залишається одним із найбільш цікавих і прибуткових для українських 

підприємців. Щорічно в країні відкриваються елітні готелі, нові мотелі, санаторії, 

нові туристичні бази, ресторани та готельно-ресторанні комплекси і тощо. З 

моменту свого масового впровадження на початку XX ст. і по сьогоднішній день 

маркетингова діяльність має вирішальне значення у системі управління, 

організації, планування та контролю будь-якого підприємства. Протягом даного 

проміжку часу, разом із поступовою зміною соціально-економічних реалій, 

відбувались еволюційні перетворення маркетингової концепції. 

Означена проблема не є новою і була досліджена великою кількістю вчених, 

серед них до зарубіжних можна віднести Ілляшенко С.М [1], Капустин П.П. [2], 

Ларіна С.Я [3],  Новохатська Л.В. [9], Любіцева А.В. [14] Галасюк С.С.[ 52], 

Іжевський В.В. [53], Борисова О.О. [58]. 
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Не зважаючи на велику кількість наукових досліджень у цій сфері, 

найбільшою проблематикою є визначення та впровадження найбільш 

результативних концепцій на сьогоднішній день та в найближчому майбутньому. 

Внаслідок цього перед нами постала потреба у проведенні комплексного 

дослідження сучасних підходів визначення маркетингової діяльності у сфері 

ресторанного господарства та її перспективних напрямків розвитку. 

Виходячи з визначеної проблематики метою роботи є всебічне та 

повноцінне виявлення нових ефективних маркетингових заходів, які складуть 

систему маркетингової політики закладу з метою підвищення конкурентності 

ресторанного підприємства. 

Виходячи з мети дослідження маємо виконати наступні завдання: 

- з’ясувати, що являє собою маркетингова політика у закладі 

ресторанного обслуговування, які складові включає; 

- дослідити основні законодавчі та нормативно-правові акти, які 

регулюють діяльність щодо надання послуг закладами готельно-ресторанного 

господарства; 

- проаналізувати сучасний стан ресторанного бізнесу України та  

Одеської області; 

- дослідити комплекс маркетингових заходів у закладах ресторанного 

господарства України; 

- провести аналіз закладу ресторанного господарства «Сканді»: аналіз 

організаційного та фінансового стану, оцінку конкурентної позиції. 

- запропонувати нові програми лояльності для ресторану «Сканді». 

Об’єкт дослідження – ресторан «Сканді». 

Предмет дослідження – дослідження маркетингових інструментів для 

удосконалення діяльності ресторану «Сканді». 

Інформаційна база  дослідження. При дослідженні обраної теми виникла 

необхідність у використанні теоретичного матеріалу, який міститься в працях 

дослідників даної проблеми, науковій періодиці, монографіях, авторефератах та 

дисертаціях, матеріалах наукових конференцій, а також в законодавчих актах 
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України. Крім того, досліджуючи об’єкт, використовувались фінансові показники 

ресторану «Сканді». 

Методи дослідження. При написанні роботи використовувались наступні 

методи: діалектичний метод пізнання, абстрактно-логічний (теоретичні 

узагальнення і формулювання висновків), ситуаційний аналіз, метод середніх, 

абсолютних і відносних величин, порівняння, графічний, економіко-статистичний 

та ін. 

Практичне значення роботи: 

-проведено комплексний аналіз ситуації на українському ринку 

ресторанного господарства: 

- визначені основні популярні маркетингові заходи, які використовують 

заклади харчування; 

- на основі даних ресторану «Сканді» проаналізовано стан маркетингової 

політики закладу; визначено недоліки та на які процеси вони впливають; надано 

рекомендації щодо їх вирішення. 

Практичне значення одержаних результатів. Матеріали даного 

дослідження можуть використовуватись викладачами вищих навчальних закладів 

під час фахової підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи, а 

також закладами ресторанного господарства під час розробки нової маркетингової 

політики для підвищення конкурентоспроможності та ефективності діяльності 

закладу. 

Робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. Загальний обсяг дипломної роботи становить 86сторінок. 

Робота містить  10 таблиць та 6 малюнків. Список використаних джерел включає 

69 найменувань і викладений на 8 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

Ресторанне господарство займає важливе місце у реалізації соціально-

економічних завдань. Його основним призначенням є забезпечення населення 

кулінарною продукцією та організація високого рівня обслуговування відповідно 

до його потреб.  

Конкурентоспроможність підприємств ресторанного господарства – це 

узагальнюючий якісний показник життєстійкості підприємства, який 

характеризує ефективність використання ресурсного потенціалу, здатність в 

існуючих умовах виробляти продукцію та послуги, які за ціновими і неціновими 

характеристиками більш привабливі для споживачів порівняно з конкурентами; 

можливість адаптування до динамічного навколишнього середовища та здатність 

вчасно реагувати на зміни ринку.  

Ресторанний комплекс «Сканді» розташований в м. Одеса, пропонує 

споживачам просторий ресторан вищої категорії для проведення весіль, днів 

народжень, корпоративів та інших свят з живою музикою, танцмайданчиком, 

літнім павільйоном місткістю 220 чол. Також є затишні альтанки на 6-8 осіб 

Ресторан «Сканді» обслуговує як українське населення, так і закордонних 

гостей, як групами, так і індивідуально. Обслуговування здійснюється за першим 

класом. Організація харчування груп іноземних туристів здійснюється за 

спеціально виділеними столами у загальному залі. Для груп туристів 

передбачається триразове харчування – сніданок, обід, вечеря. На прохання 

туристів у ресторані можна замовити дієтичні або вегетаріанські страви. Меню 

сніданку може передбачати так званий європейський сніданок.  

Аналіз основних показників господарської діяльності готельно-

ресторанного комплексу «Сканді» за 2017-2018 роки свідчить про деяке 

погіршення його діяльності. Зокрема, валовий товарообіг у 2018 році зменшився 

відносно рівня 2017 року на 557,4 тис. грн. Це скорочення стосувалося виключно 

ресторанного господарства, яке становило 592,3 тис. грн. Що стосується 

готельного господарства, то тут спостерігається певний приріст валового 

товарообігу за аналізований період – 34,9 тис. грн.  
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Витрати на утримання готельно-ресторанного комплексу за період 2017-

2018 роки дещо знизились – на 85,6 тис. грн. Проте це не мало позитивного 

впливу на фінансовий результат фірми. Його величина до оподаткування у 2018 

році становила 1034 тис. грн., що на 471,8 тис. грн. менше, ніж у 2105 році. 

Чистий прибуток ресторанного комплексу «Сканді» за аналізований період теж 

мав тенденцію до зниження і зменшився на 382,6 тис. грн. у 2018 році порівняно з 

2017 роком. Це викликано кризовими явищами в економіці держави, зниженням 

рівня платоспроможності населення, а відтак, і зменшенням активності готельно-

ресторанного бізнесу. На таку динаміку вказує і рівень рентабельності фірми, яка 

знизилась у 2018 році на 23,8 % відносно 2017 року.  

У роботі проведено аналіз конкурентоспроможності фірми на місцевому 

ринку ресторанних послуг. Основними конкурентами ресторану «Сканді» були 

визначені три заклади: ресторан «Бузіна», ресторан «Nor Kyank» та ресторан 

«Доміно». Аналіз підприємств-конкурентів здійснювався на наступними 

ознаками, а саме: якість обслуговування; техніка та культура обслуговування; 

інтер'єр та стан приміщень для споживачів; комплексність обслуговування; рівень 

цін на продукцію власного виробництва та куповану; кількість місць в закладах 

ресторанного господарства.  

Результати проведеного аналізу свідчать, що за усіма аналізованими 

інтегрованими факторними показниками найбільш конкурентоспроможним є 

готельно-ресторанний комплекс «Сканді». Інші конкуренти є ринковими 

послідовниками, оскільки їх коефіцієнти конкурентоспроможності знаходяться у 

межах від 0,9 до 1. Найбільшим конкурентом є ресторан «Бузіна», який переважає 

«Сканді» за якістю обслуговування та інтер’єром. Проте за технікою, культурою 

та комплексністю обслуговування даний заклад поступається досліджуваній 

фірмі.  

Під час дослідження конкурентного середовища ресторанного комплексу 

«Сканді» була спроба оцінити конкурентів за ціновою політикою. Виявлено, що 

ціни у досліджуваному закладі знаходяться майже на однаковому рівні з цінами 

конкурентів. Проте, деякі страви в групі «Холодні закуски» є дешевшими в 
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ресторані «Сканді» порівняно з іншими, а групи «Перші страви» та «Гарячі 

закуски» містять страви, ціна яких дуже різниться у бік збільшення. Однак, разом 

з тим закладу слід не зупинятися на досягнутому, оскільки за низкоюпоказників  

переважають «Сканді».  

Для підвищення конкурентоспроможності ресторану комплексу «Сканді» 

доцільно вжити наступних заходів: підвищити якість обслуговуванн; на власному 

сайті надавати більше інформації, яка допомагала б гостям дізнатися більше про 

ресторан, його меню та ціни; створювати сезонні страви від шеф-кухаря; раз на 

місяць організовувати акційні дні: знижки на певні страви чи кухню, напої, 

десерти залежно від дня тижня та часу замовлення (щаслива година); ресторану 

варто приділити увагу рекламі. 

Окрім того, аналіз літературних джерел і практичні спостереження 

дозволяютьдійти таких висновків: 

1. Необхідність впровадження інновацій у сферу ресторанного бізнесу 

зумовлена передусім нетривалим життєвим циклом ринку ресторанних послуг та 

підвищенням рівня конкурентоспроможностіпідприємства. 

2. Одним із найпотужніших інструментів у боротьбі за 

лояльністьспоживачів є подальше впровадження маркетингових інновацій. 

3. Для ефективного впровадження маркетингових інновацій 

суб’єктамресторанного господарства необхідна розробка стратегії з управління та 

стимулювання лояльності гостей. 
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